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Adevarul 

Greu cu Bac-ul pe calculator 
Din acest an, la examenul de absolvire a liceului tinerii trebuie să treacă de 
un test prin care să arate că ştiu să folosească Internetul şi computerul. O 
simulare a probei pe calculator s-a desfăşurat ieri în liceele din ţară. Elevii 
au participat prin tragere la sorţi, pentru că nu au fost suficiente 
calculatoare. Ei au reclamat organizarea haotică şi subiectele grele. 

Simularea a început în jurul orei 13.00. Elevii s-au aşezat în faţa calculatoarelor 
din sălile de examen, profesorul supraveghetor le-a împărţit foile care descriau 
subiectele, iar examenul a început. Liceenii au avut la dipoziţie o oră şi jumătate 
pentru a demonstra că ştiu să se conecteze la internet, că pot crea un document, 
că ştiu cum se face un link şi că pot folosi editorul de texte.  

 

Proba practică a fost introdusă de anul acesta în examenul de absolvire pentru 
a-i obliga pe liceenii care termină clasa a XII-a să aibă cunoştinţe minime de 
utilizare a computerului. Fără aceste competenţe nu se pot descurca nici la 
facultate şi nici la locul de muncă.  

 
 
Formulă sociologică la selectarea elevilor 

 
 
Chiar dacă Ministerul Educaţiei a recomandat ca toţi elevii să ia parte la 
simulare, şcolile au fost nevoite să facă o selecţie pentru că nu au avut 
calculatoare. „Noi am hotărât să participe atâţia elevi câte calculatoare avem. Din 
fiecare clasă am selectat cinci elevi. În total, avem 40 de calculatoare", a declarat 
Mugurel Popescu, directorul de la Colegiul Naţional „Gheorghe Şincai" din 
Bucureşti.  
 
La Colegiul Naţional „Ion Creangă", profesorii au folosit o formulă „sociologică" 
pentru selectarea elevilor. „Sunt cam opt elevi din fiecare clasă. În prima serie, i-
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am ales din patru în patru în ordinea din cataloage. În seria a doua i-am lăsat să 
intre după cum vor ei", a spus Anda Barbu, director adjunct la „Ion Creangă".  
 
Mulţi dintre elevii lăsaţi pe dinafară la simularea de ieri s-au arătat nemulţumiţi. 
„Noi am fi vrut cu toţii să participăm, dar ne-au spus că sunt doar 40 de 
calculatoare", a spus Cristina Brânzoi, elevă în clasa a XII -a la „Gheorghe 
Şincai" din Bucureşti.  

 
 
Nicoleta Mariana Turică, elevă în clasa a XII-a la un liceu din Sibiu, a declarat: 
„Ştiam că simularea se va face doar astăzi (miercuri - n.r.), iar cei care vor 
participa vor fi aleşi prin tragere la sorţi. Fiind vorba de o probă nouă, la care vor 
fi testaţi cu toţii, ar fi bine ca toţi să participăm şi la simulare".  

 
 
Pentru că şcolile din Sibiu nu au însă suficiente calculatoare pentru toţi cei care 
ar trebui să participe la evaluare, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean 
au decis ca simularea să fie organizată în două serii, de la orele 13.00, respectiv 
15.30. Cu toate acestea, nici aşa nu au putut participa toţi elevii.  

 
 
„Fiecare şcoală are între două şi patru reţele de calculatore, iar fiecare reţea 
poate avea până la 25 de calculatoare. Pentru că nu sunt suficiente, am decis 
gruparea elevilor în două serii. Cei care nu au apucat să îşi testeze abilităţile, vor 
putea să o facă în zilele următoare", a decis Constantin Gorun, inspector şcolar 
general.   
 
Profesorii: „Examenul este prost conceput" 

 
 
La câteva minute de la începerea simulării a apărut prima surpriză. Serverul de 
la Ministerul Educaţiei s-a blocat din cauza traficului, astfel că mulţi dintre elevi 
nu au apucat să descarce subiectele pe care le aveau de rezolvat.  
 
Profesorii pun la îndoială faptul că testul pe calculator, denumit pompos „probă  
de competenţă digitală", care va avea loc la sfârşitul lunii februarie, se va 
desfăşura altfel.  

 
 
„Site-ul a mers greu şi timp de 15 minute s-a blocat, chiar în momentul în care 
elevii trebuiau să descarce subiectele. Acum a fost simulare, dar dacă era 
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bacalaureatul, elevii nu reauşeau să-şi descarce subiectele. Examenul este prost 
conceput şi foarte complicat", a spus Păuniţa Vlădăianu, director adjunct la 
Colegiul UCECOM „Spiru Haret" din Capitală.  

 
 
Elevii: „A fost greu şi ilogic" 

 
 
Liceenii care au luat parte la examen l-au catalogat drept dificil şi haotic. „A fost 
greu şi ilogic. Am avut mai multe probleme practice şi trebuia să creăm şi două 
link-uri. A fost obositor, spre deosebire de simularea pe care am dat-o în 
decembrie şi care mi s-a părut mult mai logică", a spus Alina Dobre, elevă în 
clasa a XII-a E la Colegiul economic „Virgil Madgearu" din Capitală.  
 
Colega acesteia, Alexandra Avramescu, a spus: „Testul a fost haotic. E bine 
totuşi că am văzut cum se dă şi ce ni se cere pentru proba de la bacalaureat".  
 
Simularea le-a dat bătăi de cap şi elevilor de la Grupul Şcolar Agricol din comuna 
doljeană Cârcea. „Toată lumea cred că a văzut măcar o dată ce e ăla internet, 
dar să nu mă pună să îi spun de tabele şi prezentări în PowerPoint, că nu ştiu cu 
ce se mănâncă", a spus Mădălina Zamfirescu.  

 
 
Răzvan Lungu, elev în clasa a XII-a la Grupul Şcolar Industrial „Letea" din 
Bacău, spune că nu are calculator acasă. „Doar la şcoală am avut posibilitatea 
să învăţ noţiunile de bază şi să navighez pe internet. Nu mă pot compara cu alţi 
colegi de-ai mei care au computer acasă, dar nici novice nu sunt", a afirmat el.  
 
Potrivit reprezentanţilor Ministerului Educaţiei, examenul de ieri s-a desfăşurat în 
1.461 de centre din toată ţara. ; Au colaborat Cristina Ghenea, Lili Adochiţei  
 
Surpriză 
 
În timpul simulării de ieri, serverul Ministerului Educaţiei s-a blocat timp de 15 
minute. Mulţi elevi nu au putu descărca subiectele pe care le aveau de rezolvat. 
Profesorii se tem că şi la examenul propriu-zis se va întâmpla la fel.  
 
Cum s-a dat Bac-ul anul trecut 

 
 
Până anul trecut, absolvenţii de clasa a XII-a dădeau Bac-ul imediat după 
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terminarea anului şcolar. Examenul consta în două probe practice şi trei probe 
scrise, în funcţie de profilul urmat.  

 
 
Examenul de bacalaureat s-a schimbat în septembrie anul trecut, când Guvernul 
a adoptat o ordonanţă de urgenţă în acest sens. Potrivit documentului, începând 
cu anul şcolar 2009-2010, Bac-ul constă în susţinerea a două tipuri de probe: trei 
evaluări orale şi practice pe parcursul anului şcolar şi trei evaluări scrise după 
încheierea anului şcolar.  

 
 
Probele de competenţe digitale şi cele de limbi străine, care se susţin în timpul 
anului şcolar, pot fi echivalate cu examene pentru care elevii au obţinut certificate 
de la alte companii. 

  
 
"Examenul a fost obositor, spre deosebire de simularea, pe care am dat-o în 
decembrie şi care mi s-a părut mult mai logică. " 
 Alina Dobre  

 
elevă în clasa a XII-a 

 
 
"Ne-au dat anumite aplicaţii pe care nu le ştiam. Examenul a durat mult şi n-a 
fost deloc structurat. A fost dificil şi inutil " 

 
Alexandru Tănase 

 
elev clasa a XII-a 

 

Constanţa: Problemele tehnice de la BAC i-au 
demoralizat pe elevi 

Elevii de liceu care au susţinut simularea la proba de evaluare a 
competenţelor digitale de la bacalaureat a început cum nu se poate mai 
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prost. Serverul central a picat în momentul în care elevii din toată ţara au 
accesat un link. 

În unităţile de învăţământ, elevii au fost instruiţi, pentru că este pentru prima dată 
când se susţine examen pe calculator. Proba a cuprins două teste, unul de 30 de 
minute, unde copiii au trebuit să demonstreze că ştiu să navigheze pe internet, şi 
un test de 60 de minute, din materia învăţată la clasă.  

„Ne-au făcut instruirea de la şcoală şi am înţeles ce avem de făcut. Dar în 
primele cinci minute a căzut serverul pe toată ţara“, a spus Raluca Ştefan, elevă 
de clasa a XII-a. 

Imediat după ce au ieşit din examen, mai mulţi elevi au spus că i-a demoralizat 
eroarea şi că speră să nu întâmpine probleme tehnice la examenul propriu-zis.  

„Am avut emoţii din cauza serverului central, care a picat: În rest, subiectele au 
fost uşoare“, a precizat şi Corina Elena Radu.  

Directorii unităţilor de învăţământ vor anunţa ministerului problemele semnalate, 
pentru a fi corectate la examenul propriu-zis. 

La Topraisar, elevii de clasa a XII-a nu au mai reuşit să ajungă la şcoală să 
susţină examenul din cauza viscolului şi a zăpezilor care au blocat drumurile.  

Otilia Duma, rapsodul de la catedra de engleză 
Tânăra bănăţeancă predă limba engleză la o şcoală generală din Timişoara, 
a făcut parte din Ansamblul Folcloric „Banatul” şi este pasionată de muzica 
populară. 

PROFIL 
Născută. 2 mai 1976 (Caransebeş) 

 
Educaţie. Facultatea de Litere, secţia engleză-italian 

 
Experienţă. 14 ani de muzică popular 

 
Familie. Logodită 

Spre deosebire de alţi „rapsozi”, Otilia Duma nu a început să cânte foarte 
devreme. „Nu am început de mică, aşa cum se întâmplă la cei mai mulţi. Mi-am 
dat seama că vreau să cânt la modul serios după liceu, pe la 18-19 ani. Am fost 
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la o nuntă undeva în Caransebeş, am văzut formaţia, am văzut solistul şi mă 
gândeam că şi eu pot să fac asta”, a povestit tânăra interpretă de muzică 
bănăţeană. 
„Am venit în Timişoara la Şcoala de Arte, la clasa doamnei Carmen Popovici. 
Foarte repede am început spectacolele cu Ansamblul „Banatul”. Chiar căutau 
atunci solistă, a fost o selecţie şi am fost aleasă. Însă a fost greu, pentru că 
presupunea angajare, mers în fiecare zi acolo, iar eu abia terminasem liceul, nu 
avusesem niciun loc de muncă până atunci. Însă mi-a folosit, pentru că am lucrat 
cu maeştri în domeniu. Am rămas un an la Ansamblu, însă am renunţat pentru 
că nu puteam să-mi continui studiile”, a explicat Otilia. 

A lucrat în televiziune 

 
Interpreta a studiat jurnalistica la o facultate particulară din Timişoara şi a găsit o 
cale de a împleti ceea ce a învăţat cu pasiunea ei, prezentând o emisiune de 
muzică populară. „Îi cunoşteam pe cei de la casa de discuri care avea 
emisiunea, îi cunoşteam şi pe cei de la Analog, de la filmări, aşa că le-am propus 
să mă ocup eu de emisiune. Să facem emisiune cu prezentator, cu dedicaţii, cu 
invitaţi în studio, şi au fost de acord”, a spus Otilia Duma. 

La catedra de engleză 

 
Otilia Duma a renunţat la emisiune pentru un turneu de trei luni în Australia, 
alături de nume „grele” ca Doru Ţăranu şi Puiu Codreanu, iar când a revenit în 
ţară a urmat cursurile secţiei de engleză-italiană la Facultatea de Litere din 
cadrul Universităţii de Vest. Următorul pas a fost intrarea în profesorat.  
„Am început la Şcoala Generală nr.12 şi mi-am dat seama că e mai greu decât 
pare din afară. Unii zic că profesorii lucrează cinci ore pe zi, dar acum pot să zic 
că nu e chiar aşa. Acum predau engleza la Şcoala Gewnerală nr. 1. Nu am dat 
deloc muzica pe planul doi, va rămâne marea mea dragoste şi pasiune şi încerc 
să mă împart între amândouă cum pot eu mai bine. Serviciul e servici, dar 
muzica e altceva”, a mărturisit tânăra bănăţeancă. 
Otilia a lansat până acum trei CD-uri cu muzică populară şi unul cu muzică de 
petrecere, iar acum pregăteşte un nou disc. 

 

 

Întrebări şi răspunsuri 

Se poate trăi doar din muzică în România? 
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Depinde de persoană, depinde cât are fiecare de cântat, iar unii trăiesc foarte 
bine doar din muzică. Dacă eşti căutat şi ai de lucru se poate trăi bine. Am văzut 
cum sunt salariile în învăţământ, iar dacă se poate trăi din salariul de profesor, se 
poate trăi din orice. 

Ai vreun model, vreun interpret favorit? 

 
Când eram mai mică, cel mai mult mi-a plăcut Nicoleta Voica. Îmi plac şi mulţi 
dintre colegii mei. 

Ce muzică îţi place să asculţi? 

 
Exceptând muzica pe care o fac eu, îmi place mult muzica sârbească şi muzica 
ţigănească, însă cea autentică, nu manelele, e o diferenţă. 

 

Ce-i place 

 
Îmi plac foarte mult animalele, am o pisică şi un câine. Mai puţin păsările, am o 
fobie. Îmi place să navighez pe internet, îmi plac filmele. Îmi place să călătoresc. 
 
Ce nu-i place 

 
Sunt mai multe lucruri care nu-mi plac, dar nu-mi vine acum ceva anume în minte 
şi nu vreau să spun, de exemplu, o banalitate de genul: nu-mi place ipocrizia. 
Nu-mi place soarele cu dinţi, iată. 

 
 
Cotidianul 
 

Serverul Ministerului Educaţiei a cedat în timpul 
simulării probei de competenţe digitale a 

Bacalaureatului 
Ministerul Educaţiei a picat proba de competenţă digitală a Bacalaureatului. 
Serverul edu.ro, la care s-au conectat elevii clujeni care susţineau proba IT a 
cedat, pentru că a avut prea mulţi utilizatori. 
  

javascript:void(0);�
javascript:void(0);�
javascript:void(0);�
javascript:void(0);�
javascript:void(0);�
javascript:void(0);�


Revista presei - Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ 

Sute de elevi clujeni s-au aflat în imposibilitatea de a rezolva primul subiect din 
cadrul simulării probei de competenţă digitală. 
 
 
Organizarea foarte proastă a simulării examenului de Bacalaureat a făcut ca 
serverul Ministerului Educaţiei să se blocheze din cauza miilor de accesări. 
 
Simularea probei de competenţă digitală ar fi trebuit să dureze o oră şi jumătate. 
Primul subiect presupunea accesarea site-ului Ministerului Educaţiei, edu.ro,scrie 
Realitatea.Net. 
 
Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a organizat miercuri, 20 
ianuarie, simularea probei de evaluare a competenţelor digitale dobândite de 
elevi pe parcursul studiilor liceale (proba D din cadrul examenului de bacalaureat 
2010). Simularea a fost organizată în fiecare unitate de învăţământ liceal (1461 
de centre) şi are două părţi: prima de la ora 13.00, respectiv a doua de la ora 
15.30, în acele unităţi de învăţământ unde se doreşte participarea unui număr cât 
mai mare de candidaţi. 
 
 
Şi în judeţul Timiş elevii s-au aflat în imposibilitate de a rezolva subiectele din 
cadrul simulării probei de competenţă digitală. 
 

 
Cronica Romana 
 

FEN se retrage de la negocierile cu Ministerul 
Educatiei 

 
Reprezentantii Federatiei Educatiei Nationale (FEN) s-au retras, ieri, de la 
discutiile cu reprezentantii Ministerului Educatiei, considerand ca in ceea ce 
priveste reducerea de personal din sistem nu exista programe de protectie 
sociala. Secretarul general FEN, Constantin Ciosu, a declarat ca sindicatul pe 
care il reprezinta nu va participa la nicio discutie privind disponibilizarile de 
posturi in educatie, atata timp cat Ministerul Educatiei nu va prezenta un proiect 
de protectie sociala potrivit caruia celor care vor ramane fara serviciu sa li se 
acorde salarii compensatorii si venituri garantate pana cand isi gasesc un loc de 
munca, iar acestia sa poata participa la programe de reconversie profesionala. 
“Am constatat ca MECTS nu are un astfel de proiect cand discuta despre aceste 
disponibilizari. Nu vom reveni la negocieri decat atunci cand MECTS va intelege 
ca cei disponiblizati trebuie protejati”, a spus Ciosu. Potrivit acestuia, 
reprezentantii MECTS au sustinut in cadrul discutiilor cu sindicalistii ca un astfel 
de proiect de protectie sociala va fi avut in vedere atunci cand se va cunoaste 
numarul efectiv al celor care vor fi dati afara din sistem. “Incepand cu 1 

http://edu.ro/
http://www.realitatea.net/serverul-ministerului-educatiei-a-cedat-in-timpul-simularii-probei-de-competente-digitale-a-bacalaureatului_696283.html
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septembrie invatamantul va fi si mai depopulat. Nu e vorba numai de cadre 
didactice, ci si de personal auxiliar si nedidactic. In invatamant calificarile sunt 
foarte inguste”, a sustinut secretarul general al FEN.  
El a spus ca in judete a fost facuta o simulare potrivit masurilor propuse de 
minister. “S-a facut o simulare la nivelul judetelor. Deocamdata, in urma acestei 
simulari au fost puse in evidenta niste masuri mult mai multe decat cele propuse 
initial de minister, care toate, insa, conduc spre disponibilizari”, a mai declarat 
Ciosu. Totodata, reprezentantul FEN a spus ca asteapta o intalnire cu ministrul 
Educatiei, Daniel Funeriu. 
 
 

 
Curentul 
 
70.000 de elevi, la simularea probei informatice de 

la Bac 
Peste 1.400 de licee au participat, ieri, la simularea probei de evaluare a 
competenţelor digitale de la bacalaureat. În mai multe judeţe, a fost nevoie ca 
liceenii claselor a XII-a care au fost la simulare să intre în două serii pentru a 
avea loc la calculatoare. Mai mult, serverul Ministerului Educaţiei la care erau 
conectaţi liceenii clujeni care susţineau simularea a „căzut“ din cauza numărului 
mare de utilizatori. Astfel, aceşti elevi au fost nevoiţi „să treacă“ peste primul 
subiect din cadrul simulării probei de competenţă digitală. 
În judeţul Sibiu, cei 3.000 de participanţi la simulare au fost împărţiţi în două serii 
pentru a avea loc la calculatoare. În judeţul Timiş, dintr-un total de 7.000 de elevi 
din clasele a XII-a, ieri, la simulare au participat mai puţin de jumătate din cauză 
că reţelele de calculatoare care există la nivelul unităţilor de învăţămånt liceal au 
un număr insuficient de computere. În judeţul Gorj, liceul din comuna Roşia de 
Amaradia a rămas fără curent electric în momentul în care participanţii la 
simulare se pregăteau să înceapă simularea probei de evaluare a competenţelor 
digitale. La nivel naţional, la simulare au participat peste 70.000 de elevi. La 
bacalaureat, proba va avea loc în perioada 19-29 aprilie. 
 

Cadrele didactice ameninţă cu reluarea 
protestelor 

aLiderii celor trei federaţii sindicale din învăţămåntul preuniversitar - Federaţia 
Educaţiei Naţionale (FEN), Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţămånt (FSLI) şi 
Federaţia „Spiru Haret“ - au ieşit, ieri, extrem de nemulţumiţi de la discuţiile cu 
reprezentanţii Ministerului Educaţiei privind reducerea a 15.000 de posturi în 
învăţămånt. De altfel, FEN s-a retras de la negocieri, liderii acestei federaţii 
spunånd că au făcut acest gest din cauză că Ministerul Educaţiei nu are un 
program de protecţie socială pentru salariaţii care urmează să fie disponibilizaţi. 
„Cele trei federaţii sindicale din preuniversitar au început discuţiile pentru 
declanşarea protestelor. Nu ni se prezintă clar măsurile pe care vrea să le ia 
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Ministerul Educaţiei privind disponibilizările. Mai mult, deşi legislaţia prevede 
acordarea celui de-al 13-lea salariu, cei din minister spun că nu s-ar mai da. În 
plus, se pune problema ca profesorii să nu mai fie plătiţi pentru examenele care 
urmează a fi  organizate în 2010“, a declarat liderul Federaţiei „Spiru Haret“, 
Gheorghe Isvoranu. 

 
Evenimentul Zilei 
 

Profesoară de istorie din Braşov dispărută fără 
urmă 

 
O profesoară de istorie din Braşov a dispărut de o lună de la domiciliu. 
Cazul este în atenţia poliţiei de atunci, după ce a fost sesizat de soţul 
dispărutei, cadru militar în rezervă. 

Georgeta Tănase, în vârstă de 54 de ani, a plecat de acasă pe data de 18 
decembrie 2009, la ora 8:00, şi nu a mai fost văzută de atunci. Soţul ei a anunţat 
poliţia pe 19 decembrie, însă nu a dorit mediatizarea cazului, aşa cum spune 
comisarului şef Liviu Naghi, purtător de cuvânt al Inspectoratului de Poliţie al 
Judeţului Braşov. 

 
 
Femeia este profesoară de istorie titulară la Colegiul de Informatică „Grigore 
Moisil“ din Braşov şi suplinitoare la Colegiul Naţional „Unirea“. Ea lucrează în 
învăţământ de 31 de ani, iar activitatea ei era apreciată atât de cadrele didactice, 
cât şi de elevi. 

 
 
Dispariţie înconjurată în mister 

 
 
Familia dispărutei a refuzat să dea vreo declaraţie presei. Persoane apropiate 
spun însă că în casa femeii nu au existat scandaluri şi nici nu s-a mai întâmplat 
să plece de acasă fără să anunţe, dar că a fost în concediu medical cu câteva 
săptămîni înainte de a dispărea, pentru o operaţie la colană. Alte surse afirmă că 
ar fi plecat în Italia, la fiica mai mare. „Verificăm toate pistele, inclusiv aceasta. 
Cert este că a dispărut şi nu s-a mai întâmplat până acum“, a declarat Liviu 
Naghi. 
 
Potrivit IPJ Braşov, în ziua dispariţiei femeia era îmbrăcată cu pantaloni, palton 
din blană maro închis, purta pe cap o tocă de culoare maro şi avea o poşetă 
neagră. Femeia are 1,55 metri înălţime, 45 de kilograme, constitutie astenică, păr 
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şaten deschis tuns scurt şi ochi căprui/verzi. Persoanele care pot da informaţii cu 
privire la acest caz sunt rugate să anunţe cea mai apropiată unitate de poliţie sau 
telefonic, prin Serviciul gratuit 112.  

Jurnalul National 

SIMULARE BACALAUREAT 2010 
 

A picat serverul la proba de informatică 
Problemele de organizare a bacalaureatului în noua formulă au apărut deja de 
ieri, imediat după începerea primei simulări a probei de informatică. După ora 
13:00, serverul Ministerului Educaţiei a fost inaccesibil, iar elevii celor 1.461 de 
licee din ţară nu au mai putut rezolva o parte din proba de competenţe digitale. 
Bacalaureatul, care durează o jumătate de an, din iarnă până-n vară, a debutat 
ieri cu prima simulare, care a scos la iveală şi prima problemă legată de 
organizare. Simularea a fost susţinută între orele 13:00 - 15:00 şi 15:30 - 17:30. 
Serverul Ministerului Educaţiei, la care ar fi trebuit să se logheze elevii pentru 
rezolvarea unei părţi din proba de informatică, a fost imposibil de folosit. A existat 
şi un incident, la Şcoala Centrală din Bucureşti, unde elevii au protestat ieri timp 
de trei ore, fiind nemulţumiţi de înlocuirea directorului instituţiei. Protestul s-a 
suprapus peste prima parte a simulării probei de competenţe digitale.   
 
ORGANIZARE PROASTĂ 

 
La Colegiul Naţional de Informatică "Tudor Vianu" din Bucureşti, comisia a 
hotărât ca elevii să rezolve partea din test care nu depindea de serverul 
Ministerului Educaţiei. "Nu toate cerinţele sunt legate de server. Se continuă 
examenul şi vedem ce putem face. Este bine că s-a făcut această simulare şi 
vom vedea ce trebuie reparat. Probabil că se va renunţa la această metodă sau 
se va face o programare a examenului pe ore, pentru a nu se mai accesa 
serverul în acelaşi timp. Simularea aceasta este pentru organizare", a explicat 
directorul liceului, Silvia Moraru, imediat după ce serverul ministerului nu a mai 
putut fi accesat. Ea a mai arătat, ca şi alţi directori de liceu din ţară, că sunt 
probleme şi în privinţa calendarului susţinerii competenţelor în noua formulă a 
bacalaureatului. "Calendarul bacalaureatului nu este foarte bine organizat, pentru 
că există o întrepătrundere cu programul şcolar. Am schimbat puţin orarul pentru 
aceste probe. Clasele a XII-a au venit de dimineaţă, eu am micşorat programul, 
astfel încât orele au devenit de 45 de minute, pentru a se putea desfăşura 
simularea", a adăugat Silvia Moraru. Elevii Colegiului "Tudor Vianu" sunt oricum 
foarte bine pregătiţi, foarte mulţi având deja certificatul European de Operator pe 
Calculator ECDL, deci pentru ei nu a fost prea complicată simularea de ieri, însă 
problemele serverului au demonstrat că proba nu se poate susţine la nivel 
naţional aşa cum stabilise Ministerul Educaţiei. Deciziile au fost luate ieri de 
conducerea fiecărui liceu. "Au fost nişte probleme cu serverul, dar s-a desfăşurat 
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proba în partea a doua, care era cea mai importantă. Este bine că a existat 
această simulare, pentru că s-a dovedit că trebuie rezolvate o serie de aspecte 
legate de comunicare", a declarat Marian Banu, reprezentantul Inspectoratului 
Şcolar al Municipiului Bucureşti.  

 
 
NOUA METODĂ 

 
Pentru simularea susţinută ieri de liceenii claselor a XII-a din toată ţara, Centrul 
Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) a furnizat tuturor unităţilor şcolare în 
care s-a desfăşurat simularea câte o variantă de subiect şi un set de pachete cu 
fişiere de lucru pentru fiecare dintre cele două simulări în parte.  
 
Liceenilor le-au fost testate cunoştinţele despre sisteme de operare, procesoare 
de texte, procesoare de calcul tabelar, prezentări şi baze de date. Lucrările vor fi 
corectate pe 25 ianuarie, iar rezultatele vor fi transmise la CNEE.  

 
 
Evaluarea privind competenţele digitale va avea loc în perioada 19-29 aprilie şi 
va fi una dintre evaluările orale derulate pe parcursul clasei a XII-a, în vederea 
susţinerii examenului de bacalaureat, care începe pe 15 februarie, cu evaluarea 
competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română.  
 
Soluţie de criză, cu economie la buget 

 
În perioada 17-19 februarie este programată evaluarea competenţelor lingvistice 
de comunicare orală în limba maternă, între 19 şi 29 aprilie va avea loc 
evaluarea competenţelor digitale, iar între 31 mai şi 4 iunie, evaluarea 
competenţelor lingvistice într-o limbă modernă. Probele scrise încep la 28 iunie 
cu Limba şi literatura română şi continuă la 29 iunie cu Limba şi literatura 
maternă. La 30 iunie va avea loc proba obligatorie a profilului, la 2 iulie, proba la 
alegere a profilului şi specializării, iar la 4 iulie vor fi afişate rezultatele.  
 
Contestaţiile se vor putea depune în ziua afişării rezultatelor, între orele 16:00 şi 
20:00. Profesorii se plâng atât de calendarul bacalaureatului, care le dă peste 
cap programul, probele de competenţe fiind suprapuse peste orele de curs, cât şi 
de faptul că această metodă scuteşte nişte bani de la bugetul educaţiei, 
participarea la examene devenind astfel sarcină de serviciu. Profesorii nu mai 
sunt plătiţi în plus pentru participarea la bacalaureat şi nu mai au posibilitatea de 
a alege dacă vor să participe sau nu, pentru că noile reguli îi obligă pe toţi cei 
care predau la clasele a XII-a să facă parte din comisii.   
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PROTESTUL ELEVILOR DE LA ŞCIOALA 
CENTRALĂ 

Directoare destituită, liceeni cu sute de absenţe şi 10 la purtare 
Mai mulţi elevi ai Şcolii Centrale din Bucureşti au protestat ieri, timp de trei ore, 
cerând repunerea în funcţie a fostei directoare, pe care Inspectoratul Şcolar al 
Capitalei a demis-o în urmă cu o zi. 
Noul director al Şcolii Centrale, Ramona Coman, a declarat că sunt multe 
probleme care trebuie rezolvate în unitatea de învăţământ a cărei conducere a 
preluat-o. Printre acestea, există litigii pe care unitatea de învăţământ le are cu 
vecinii, neînceperea unui program BEI şi, cel mai grav aspect, "elevi cu sute de 
absenţe care au 10 la purtare sau cu zeci de absenţe, care nu au primit nici 
măcar o mustrare, unii chiar cu situaţia încheiată la învăţătură, deşi semestrul nu 
s-a încheiat", a declarat actuala directoare.  
 
 
HAOS LA SIMULARE 
 
Protestul elevilor de la Şcoala Centrală s-a suprapus peste prima parte a probei 
de evaluare a competenţelor digitale pentru examenul de bacalaureat. "Unii 
profesori şi elevii s-au dovedit a fi preocupaţi de blocarea activităţii şcolii, în loc 
să ne concentrăm pe desfăşurarea în bune condiţii a orelor. În puţinul timp pe 
care l-am avut la dispoziţie de când am fost instalată, am constatat că în această 
şcoală sunt probleme", a declarat Ramona Coman, care consideră că la Şcoala 
Centrală "sunt foarte multe probleme de ascuns", iar elevii ar fi fost "agitaţi de 
profesori să iasă în stradă" chiar în ziua simulării.  
 
 
Ea a precizat că a avut o întâlnire cu un grup de elevi cărora le-a explicat că a 
fost numită legal şi că intenţionează doar să rezolve problemele şcolii, printre 
care şi aceea privind reabilitarea clădirii, sistată la mijlocul anului 2009. Elevii au 
anunţat însă că vor relua protestul joi. 

 

 
NEGOCIERI RATATE – 15.000 DE ŞOMERI ÎN 

ÎNVĂŢĂMĂNT 
 

Sindicaliştii din Educaţie reiau protestele 
Federaţiile din Educaţie sunt nemulţumite de măsurile pe care le discută 
Ministerul Educaţiei privind disponibilizările sau neplata cadrelor didactice pentru 
examene. Preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, a declarat 
că au început discuţiile pentru declanşarea protestelor. 
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După mai bine de cinci ore de negocieri cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei, 
sindicaliştii s-au arătat nemulţumiţi ieri de măsurile impuse de Ministerul 
Educaţiei privind reducerea fondurilor din învăţământ. Ei susţin că s-au făcut 
numai nişte calcule matematice, fără să ţină cont de consecinţele pe care le-ar 
putea avea acestea asupra elevilor şi profesorilor.  
 
 
"Măsurile despre care discută Ministerul Educaţiei sunt cu totul neproductive. 
Suntem uimiţi că, deşi legislaţia prevede acordarea celui de-al 13-lea salariu, cei 
din minister spun că nu s-ar mai da", a declarat liderul Federaţiei "Spiru Haret", 
subliniind că, potrivit Ministerului Educaţiei, ar exista şi o propunere privind 
neplata cadrelor didactice pentru examenele care urmează să fie organizate în 
2010.  
 
"ESTE O BĂTAIE DE JOC!"  
 
Reprezentanţii cadrelor didactice au refuzat să discute despre măsurile privind 
reducerile de personal din Educaţie, deoarece OUG 114/2009 a fost deja atacată 
de sindicalişti. "Este o bătaie de joc! Oamenii nu trebuie daţi afară, pentru că 
astfel s-ar putea ca reprezentanţii Ministerului şi cei ai Guvernului să se ducă să 
predea în şcoli", a declarat Isvoranu. 
  
 
Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) s-a retras ieri de la negocierile privind 
disponibilizarea a 15.000 de posturi, sindicaliştii fiind nemulţumiţi că Ministerul 
Educaţiei nu are un program de protecţie socială pentru angajaţii care urmează 
să fie disponibilizaţi. Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, nu a fost prezent la 
negocieri, şedinţa Comisiei de Dialog Social de la Ministerul Educaţiei fiind 
prezidată de secretarul de stat pentru învăţământul superior, Cătălin Baba. OUG 
114/2009 s-ar putea aplica începând cu 1 septembrie 2010, potrivit Ministerului 
Educaţiei. 

 

Ziua 
 

Sindicaliştii din educaţie ameninţă cu reluarea 
protestelor 

 
Federaţiile din educaţie au inceput discuţiile pentru declanşarea protestelor, 
nemulţumite de măsurile pe care le discută Ministerul Educaţiei privind 
disponibilizările sau neplata cadrelor didactice pentru examene, a declarat 
preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu.  
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Sindicaliştii au discutat, astăzi, peste cinci ore cu reprezentanţii Ministerului 
Educaţiei. La finalul intalnirii, sindicaliştii s-au arătat nemulţumiţi de faptul că 
Ministerul Educaţiei impune măsuri privind reducerea fondurilor din invăţămant 
fără să ţină cont de consecinţele pe care le-ar putea avea asupra copiilor şi 
părinţilor.  
"Măsurile despre care discută Ministerul Educaţiei sunt cu totul neproductive. 
Suntem uimiţi că, deşi legislaţia prevede acordarea celui de-al 13-lea salariu, cei 
din Minister spun că nu s-ar mai da", a spus Isvoranu citat de Mediafax. Liderul 
Federaţiei "Spiru Haret" a adăugat că, potrivit Ministerului Educaţiei, ar exista şi o 
propunere privind neplata cadrelor didactice pentru examenele care urmează să 
fie organizate in 2010.  
"Astfel de măsuri dovedesc un dispreţ total din partea Ministerului Educaţiei. In 
acest an se doreşte desfiinţarea invăţămantului romanesc", a mai spus Isvoranu.  
Liderul sindical a adăugat că resprezentanţii cadrelor didactice au refuzat să 
discute despre măsurile privind reducerile de personal din educaţie, explicand că 
OUG 114/2009 a fost deja atacată de sindicalişti, iar aceştia nu aveau de ce să 
accepte astfel de discuţii.  
"Nu este normal ca un domeniu care pregăteşte viitorul acestei ţări să fie lovit de 
disponibilizări (...). Este o bătaie de joc, oamenii nu trebuie daţi afară, pentru că 
astfel s-ar putea ca reprezentanţii Ministerului şi cei ai Guvernului să se ducă să 
predea in şcoli", a declarat Isvoranu.  
Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) s-a retras de la negocierile privind 
disponibilizarea a 15.000 de posturi, sindicaliştii fiind nemulţumiţi că Ministerul 
Educaţiei nu are un program de protecţie socială pentru angajaţii care urmează 
să fie disponibilizaţi. 

 
 

 
 


